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Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 17. april 2023 kl. 17.00 – 20.00 

 
Deltagere:  
 Forældrerepræsentanter: Signe Weinreich, Karen Asholt Pedersen (Formand), Jesper Koerstz, 

Jonathan Lassen og Mads Sode,  
 Eksterne repræsentanter: og Thomas U. Stilling 
 Medarbejderrepræsentanter: Rikke Keller og Per Ivert Skovsgaard 
 Elevrådsrepræsentanter: Nora 8.a 
 Daglig ledelse: Lotte Hedelund Madsen, Karina Petersen, Søren Bangshof Mortensen og 

Rasmus Agergaard Pedersen. 
 Gæster: Lærerne Christine Palmlund og Esengül Erbas er med til punkterne 7A.  

Derfor tages dette punkt først. 

 
Afbud: Kirsten Roursgaard Dieckmann, Leonora 8.a, Kasper Lytthans, Simon Slott Speich, 

1. Velkomst 
Formanden byder velkommen. 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt.   

3. Opfølgning på beslutninger fra sidste møde 
Vedlagt er referat fra sidste møde. Ingen beslutninger vurderes at kræve opfølgning.  

4. Orientering fra elevrådet  
Elevrådet har drøftet skolens ”Trivsels- og antimobbehandleplan & Progressionsplan for digital 
dannelse 2023” og synes det ser fint ud.   

5. Orientering fra ledelsen 
Arbejdsmiljøtilsyn har været forbi og der var ingen anmærkninger)  
Kantinen har og haft besøg fra tilsynet og fået en Elite smiley  
Absalons skole søger en ny skolesekretær, og der er kommet mange ansøgninger   
Vi melder fordelingen af de nye 0.klasser ud i denne uge 
Time – fagfordelingen er i gang for lærere og pædagoger for næste skoleår 

6. Orientering fra lærerne/pædagogerne 
Lærerne:  

7.årgang arbejder med musical for tiden, og der er forestillinger for elever og forældre. 
Udtræk til afgangsprøverne afsløres den 25. april, og de skriftlige prøver går i gang den 2.maj. 
Det er første år vi gennemfører de praktisk-musiske prøver for 8.klasserne. 
Nyt HDS-lokale overdrages på fredag 20.4.23. 

  
Pædagogerne:  

Kirsten og Mimmo er stoppet. Der har været en fin afsked. 
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Der er fleksuge for hele skolen i denne uge, og i indskolingen har man valgt 
at arbejde på tværs af årgangene og danne en miniby. Ugen afsluttes i 
indskolingen med et åbent hus-arrangement torsdag eftermiddag.  
 

7. Sager til behandling 
 

Til debat og beslutning:  

A. Godkendelse af skolens ”Trivsels og antimobbehandleplan & 
Progressionsplan for digital dannelse 2023”. 
 
Der blev givet en kort intro til planen, som skolebestyrelsen godkendte. 
Den er lagt op under overblik i ”aula” og findes også på skolens hjemmeside 
 

B. Rammesætning af debat om mobiltele og telefoner og skærme 
På et tidligere møde blev der ønsket en debat om både skærme i undervisningen og 
mobiltelefoner i almindelighed. På mødet blev punktet drøftet.  
 
Mobiltelefoner i skolen 

Der blev givet en intro til, hvordan mobiltelefoner håndteres i dag, samt en kort orientering 
om vores undervisningsmidler (det knytter sig til skærme i undervisningen). 
 
Aftaler omkring mobiltelefoner har været knyttet til den enkelte årgange, og der er nu 
indkøbt skabe, så mobiltelefonerne kan låses inde.  
 
Det blev drøftet, om der skal indføres restriktioner som fx at telefonerne skal åses inde, når de 
ikke bruges i undervisningen.   
 
Det blev drøftet, at det er den voksne, der sætter rammerne for skærm i undervisningen og at 
mobiltelefoner inddrages som en del af undervisningen.  
 
Hvad er det vi gerne vil se, fremfor hvad vi ikke vil se.  
 
Punktet blev drøftet, således at der nu er input nok til en mere retningsgivende debat på et 
kommende skolebestyrelsesmøde. 
 
Brug af pc i undervisningen 

Det er politisk besluttet at eleverne i Roskilde kommune skal have en skole pc fra 4.-9. klasse 
og I Pad i 2. og 3. klasse.  
 
Skærm skal bruges og være et aktiv begrundet tilvalg.  
 
Det kalder på en drøftelse af, hvad god undervisning er, og at det altid skal være et didaktisk 
valg når undervisningen skal tilrettelægges.  
 
Det er dog en udfordring, at skolen generelt ikke råder over tilstrækkelig analoge 
undervisningsmidler.  
 
Bestyrelsen kan ved budgetlægningen have en opmærksom på indkøb af 
undervisningsmaterialer som ikke er digitale.   
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C. Værdigrundlag- punktet udskydes til et kommende møde 
På et tidligere møde tog Skolebestyrelsen en indledende drøftelse. En 
arbejdsgruppe har samlet op på den drøftelse og har lavet et forslag til skolebestyrelsen.  
 
På mødet drøfter skolebestyrelsen omfang af en potentiel revidering af værdigrundlag og 
afstemmer herefter tidsplan og niveau for inddragelse. 

 

D. Godkendelse af budget 2023 – punktet udskydes til et kommende møde 
Det forventes at der formelt kan godkendes et budget for 2023 på mødet. Bilag udsendes 
særskilt. 
 

E. Dato for fællesmøde – punktet udskydes til næste møde 
På mødet findes en dato for det årligt fællesmøde og rammer og indhold for mødet afstemmes 
(fx oplæg om mobiltelefoner). 
 

 

Til orientering:  

F. Kvalitet i vikardækning - udskydes til næste møde 
Efter ønsker af bestyrelsesmedlemmet Jesper gives en orientering om skolens praksis for 
vikardækning og ikke mindst hvordan man arbejder og sikre kvalitet i den undervisning.  
 

 

G. SFO Økonomi og organisering 
Der blev i forlængelse af sidste møde, givet en orientering omkring SFO-økonomi og 
normering samt opfølgning på arbejdet med den fremtidige organisering.  
 
Pr. 1. maj ændres organiseringen fra 3 afdelinger til en samlet SFO, hvor der er mere aktivitet 
på tværs, samtidig med, at der er kendte voksne ved tjeck in/ud og i løbet af dage i de 2 
køkkener ”hjerterum”. 
 
Bestyrelsen meldte tilbage, at det er vigtigt at kommunikeres klart hvad ændringerne er til 
forældregruppen.  

8. Eventuelt 
 

 


